



Casa de la Democracia

Día 13, a las diez de la noche

HOMENAJE AL PINTOR RIBALTA EN EL III CENTENARIO DE SU MUERTE

Harán uso de la palabra distintas personalidades de Castellón y Valencia, que han sido invitadas al acto.

PARA «EL PUEBLO»

ESPAÑA ADELANTE

EL ESTRECHO DE TARIFA

El proyecto de las intrépidas nadadoras inglesas que se obstinan en cruzar a nado el Estrecho, a pesar de los tuborones, de actualidad a esa punta de España, tan olvidada. El que ha llegado una vez a Tarifa sabe que el verdadero Estrecho está allí; que si los ingleses lo llaman de Gibraltar, para nosotros lo llaman de Geografía universal debería ser el Estrecho de Tarifa. Puede ocurrir que las nadadoras que intentan por primera vez esta aventura salgan por patriotismo, puesto que son inglesas, de la punta de Europa en Gibraltar y traten de poner pie en la costa de Ceuta. De este modo seguirían sosteniendo la ficción del Estrecho de Gibraltar. Pero lo más breve, en línea recta, con ventaja de muchas millas, sería salir de las rocas al pie del faro en la isla de las Palomas—península más bien, puesto que se llega a ella por un puente de piedra—y tocar tierra en la estribación más avanzada de Sierra Bullones.

Tarifa se da la mano con África. Mientras Gibraltar ve los montes de enfrente como una gran masa lejana, Tarifa distingue a simple vista los caseríos de la costa marroquí. Sierra Bullones forma parte de su paisaje, tan próxima como los pinos de la propia sierra tarraconense. Sin embargo, por privilegio del más fuerte, hasta los españoles decimos el Estrecho de Gibraltar.

Para cruzarlo a nado es probable que surjan obstáculos de otro género, más serios aún que la amenaza de los tuborones. Las corrientes han de tener aquí mayor violencia y habrá que contar con ellas. Por esta misma razón acaso sea imposible salir de Gibraltar. De todos modos, a pesar de su breve trayecto, este paso será menos cómodo que el del Canal de la Mancha. Si lo realiza un mujer bien pueden decir los ingleses que, llámese como se llame, el Estrecho lo dominan ellos, pues ningún español había pensado en acometer semejante empresa. Quizá por conocerlo bien. Quizá por falta de afición al deporte y carencia de estímulo a este género de hazañas. Sin contar con la razón más fuerte: la seguridad de que al llegar a la costa de enfrente sería el nadador recibido de modo muy distinto al que se usa ahora a uno y otro lado del Canal de la Mancha.

Porque eso es lo más maravilloso del Estrecho. Hemos tenido al alcance de la mano, como bastidores y no como fondo de escenario, las rocas avanzadas

LUIS BELLO. (Prohibida la reproducción.)

Escuela de chófers

ORTIZ garantiza la enseñanza en trega el carnet. Razón: Cirilo Amorós, 80 (frente Mercasolón).

PARA «EL PUEBLO» GLOSAS DEL DÍA EL REY DEL AJEDREZ ASIÁTICO

En ese gran tablero que forma el mapa de Asia se está jugando una partida formidable, verdadera partida de campeonato internacional, de la que depende en gran parte—según lo advertía acertadamente Araquistáin en artículo reciente—el porvenir de nuestra Europa, tan ligado al de su industria. En ese gran tablero existe una casilla que en algún atlas no figura de un solo color, sino estriada. ¿Por qué estriada? Porque en esa casilla luchan (no se mezclan) dos colores; en sentido paralelo por ahora, hasta que lo hagan en sentido convergente. Las estrias pueden ser de color distinto, según el atlas sea inglés o ruso. Pues la casilla de marras es este semi-Estado que tiene por nombre Afganistán, enclavado entre el Turkestan ruso, la India británica o británica y Persia. Persia es también casilla abierta, de suerte que puede resumirse la confluencia a dos términos, a dos grandes corrientes: Rusia e Inglaterra. Entiéndase bien: Rusia, no los Soviets, no el comunismo. Puede parecer—lo afirman a diario—que la lucha está entablada entre el comunismo y la Gran Bretaña, ésta como adalid del capitalismo. Será esto un tópico conveniente para quienes lo usan. Mas tienen el defecto, como muchos tópicos, de no reflejar la verdad, o al menos tan sólo una verdad harta incompleta. Rusia e Inglaterra chocaron en Asia en tiempos—ya remotos—de los zares. Tampoco era entonces el zarismo lo que la Gran Bretaña veía surgir tras las cordilleras septentrionales del Hind, sino otro gran Estado rival; muy inferiormente dotado para la competencia comercial e industrial, pero con grandes ventajas psicológicas por lo mismo que sólo a medias pertenece a Europa, al grupo de civilizaciones occidentales. Semibárbaro, sí, pero semi-asiático y por ende más cerca del contingente-cuna, más apto para penetrar sus arcanos y utilizar ciertos de sus extraños resortes.

Por primera vez, el soberano del Afganistán abandona su corte y su país. El rey Amanullah, su reina y sus dignatarios se hallan en El Cairo, camino de esa Europa de los diablos blancos, viviendo un cuento de las mil y una noches al revés: dejando el fausto oriental que para ellos es lo corriente, lo acostumbrado, para las maravillas mecánicas de nuestra civilización. Era la primera vez que Amanullah y su gente veían un barco, la primera vez que cruzaban el mar, la primera vez que salían de su país y de su ambiente; y, pasado el primer asombro—que gozaron con infantil ingenuidad—, han sabido adaptarse con esa dignidad un poco alva de los orientales. Occidente no ha logrado «apater» al rey del Afganistán. Amanullah, pasando por París, se dirige a Londres, donde el rey de ese brumoso país le recibirá con gran pompa, ofreciéndole hospitalidad en su propio palacio de Buckingham. Nadie, sin embargo, y menos que nadie los ingleses, se hace la ilusión de haber conquistado con tan elementales medios la benevolencia incondicional del monarca Afgano. Este, por otra parte, se mueve entre las intrigas europeas con la innata habilidad de un buen oriental. Va a Londres, pero también va a Moscú. Curioso episodio de esta pugna será la recepción oficial de un monarca en el ejercicio de sus funciones en la capital comunista. La Gran Bretaña le acogerá reglemente y con aparatosa cordialidad, más no se muestra exageradamente segura del afecto que le profesa

ciéndole desterrar. Cuando Nerón asesinó a su madre Agripina, dirigió al Senado un escrito en el que pretendía que aquella se había suicidado; escrito que la opinión atribuyó a Séneca. Nerón al cabo dió oídos a los muchos enemigos de su maestro, manifestándole frialdad, pretextando el fausto y las riquezas de Séneca. Entonces (este, que conocía la maligna y veleidosa condición de su imperial discípulo, dirigió al hijo de Agripina una elegante oración, haciéndole donación de todos sus bienes y suplicándole que le asignara una módica renta con que terminar sus días, permitiéndole gozar de alguna de sus fincas para su recreo. Nerón abrazó en público a su maestro, negándose a lo que éste solicitaba para que los maliciosos no atribuyeran esta condescendencia a la avaricia del emperador en vez de a la modestia del filósofo. Pudo creerse que los dos se habían reconciliado. El filósofo comenzó a conformar su vida con sus escritos; refrenó su lujo y abandonó los negocios públicos por el estudio. Descubrió el complot que contra la vida del emperador urdiera Plinio, uno de los conjurados declaró que de orden de éste había ido en cierta ocasión a visitar a Séneca, a transmitirle una cita que el filósofo rechazó. Para abreviar, diremos que implicado por Nerón en el complot y condenado por su discípulo a la última pena, Séneca, sin perder la serenidad, se cortó las venas de los brazos; y como por su avanzada edad y la larga abstinencia, la sangre no huía de un modo normal de su cuerpo debilitado, se rompió las venas de las piernas. Su joven esposa, Pompeya, quiso morir con él y también se abrió las venas; temiendo disminuir su fortaleza al contemplar el tormento de su consorte, Séneca la persuadió de que se dejara trasladar a otra estancia. Elocuente hasta su última hora

mandó Séneca que se escribieran las palabras que en aquel trance supremo pronunciaba sobre la brevedad de la vida y la inconstancia de la fortuna. No quiso pedir misericordia a su discípulo. Como la vida huía muy lentamente de su cuerpo, para apresurar su fin tomó un veneno, ineficazmente, y por fin mandó Séneca que le introdujeran en una estufa, cuyos vapores le asfixiaron. Su esposa le sobrevivió algunos años. «También desearía algunos datos de la vida de Sócrates.» Este filósofo griego nació en Atenas en 469, antes de nuestra era, muriendo en la misma ciudad en 399. La leyenda ha acumulado una serie interminable de anécdotas respecto de la vida de Sócrates, que el historiador Diógenes Laercio recogió sin muchos escrúpulos. Se sabe que era de familia modesta; que su padre, Sofronisco, era estuario y su madre, Fenareta, comadrona. Su primera educación la recibió en la escuela, donde aprendió a leer y a escribir, y además, música, gimnasia y poesía. No está demostrado que ejerció el oficio de su padre, aunque muchos historiadores le hayan atribuido aquella ocupación. Atento a sus deberes cívicos, Sócrates combatió en Potidea (432-429), donde salvó la vida a Alcibades; en Delium y Anfípols se comportó también heroicamente. Estuvo casado con Xantipa, de la que tuvo tres hijos; uno de ellos, Lamprocles, era ya adolescente cuando murió el filósofo. Se ha hablado de una segunda mujer, Mirto, sin que existan datos para fundamentar esta noticia. En cuanto a la formación filosófica de Sócrates, ha sido y es todavía objeto de grandes divergencias entre los eruditos. Las alusiones a los supuestos maestros, que algunas veces hace en los «Diálogos», son más bien trinitas que reales. Se puede afirmar que su formación fue, por propensión innata,

PURGANTE TAN SOLO TREINTA CÉNTIMOS UN PRO VALER DINERAL BESOY

Una emisora experimental de ondas cortas se está construyendo en Chelmsford. Se utilizarán dos mástiles de 480 pies de altura, y trabajará sobre una longitud de onda de 24 metros con una potencia de 25 kw.; su llamada indicativa será S. W. Se han tomado ya las medidas oportunas para recoger, comprobar y analizar los informes provenientes de las diferentes partes del mundo y que se refieran a estos experimentos. Caso de que obtuviera un éxito excepcional desde el principio, quizás se transmitirían programas; pero no se cuenta con establecer un servicio regular con esta estación puramente experimental.

En Austria.—La potencia de la principal estación emisora de Austria, Viena-Rosenhügel será en breve aumentada. Se tiene el proyecto de elevarla a 14 kilovatios en antena sin modulación; ésta será entonces de un 70 por 100.

PROGRAMAS PARA HOY (EVENTUALES): RETRANSMISIONES DE OPERA

Hamburgo, Bremen, Hannover y Kiel, siete tarde, retransmisión de la ópera de Cornelius, «El califa de Bagdad».

Milán, ocho noche, retransmisión desde el teatro Lírico.

Radio Catalana, nueve noche, concierto vocal e instrumental; cierra doce.

Bilbao, 7,30, concierto variado; cierra 11,30 noche.

Cádiz, siete tarde, canciones, tangos por Spaventa, órgano y orquesta; cierra nueve noche, para reanudar después de doce, con ensayos.

Salamanca, diez noche, concierto variado hasta las 11,30, en que cierra.

Sevilla, 9,30 noche, orquesta, recital a piano y cante flamenco, por Currito de San Julián y Pérez; cierra 11,30.

RETRANSMISION DESDE EL LICEO Radio Barcelona, once mañana, señales horarias; de 1,30 a 2,45 tarde, sobremesa; 5,30, concierto; 8,30 noche, curso de gramática española; cotizaciones; retransmisión desde el teatro Lírico de la ópera «El rapto del Serrallo», de Mozart.

Unión Radio: Madrid, dos y siete tarde, Orquesta Artys; 9,30 noche, cursos de Historia y divulgaciones me-

teológicas; concierto variado; cierra a las 12,30. Lausana, 7,30, orquesta, hasta las nueve noche. Viena, 6,30, concierto variado; cierra, 9,30 noche. Bruselas, 8,15, recital a violín y orquesta, hasta las 10,15 noche. Berlín, 7,30, concierto variado; cierra a las 11,30 noche. Langenberg, Munster y Dortmund, 7,10, retransmisión de un drama de Werfel. Oslo, siete, concierto, hasta las once noche. Roma, 7,45, orquesta; cierra 10,15 noche. Bruno, seis tarde, concierto y retransmisión desde Praga. Berna, 6,35, orquesta, hasta las nueve noche. Toulouse, 8,45, orquesta; cierra 11,15 noche. Stuttgart, siete tarde, retransmisión de comedia musical. Londres, Daventry, Bourmouthe y Cardiff, 7,15, sonatas a violín, cuarteto Catterall, concierto de ópera francesa, a gran orquesta, soprano y baritono; bañables hasta las doce noche. Praga, seis tarde, retransmisión de un melodrama. Nápoles, 7,30, orquesta, hasta las diez noche. Zurich, ocho noche, una pieza teatral.

Ofertas: Un aparato cuatro lámparas, a varios metros, por 65 pesetas. Varios acumuladores 90 voltios, baratismos. Un receptor cuatro lámparas, con juego bobinas y altavoz Brunet, pequeño, por 195 pesetas. Un receptor tres lámparas, juego bobinas y altavoz Libellule, pequeño, por 120 pesetas.

Correspondencia: Don Vicente R.—Capital.—Mientras no se dilucide lo del consorcio en pro o en contra, todo trabajo es inútil; recibimos la visita de un señor que venía a pulsar opiniones sobre su segunda pregunta; opinamos igual que usted; desde luego, lo afirmamos en rotundo; ¿cuándo? Mandan las circunstancias y éstas, hoy, son ansias de absorber; difícil nos que ha funcionado en fonía con sexteto, pianola y piano; no lo hemos oído, porque nada se nos ha remitido sobre días y horas de las audiciones; ya lo indicamos en otras respuestas; es un intento nada más; a sus órdenes.

Don Jenaro L.—L. N. de F.—Como anuncia su próxima llegada, de palabra resolveremos las consultas; en efecto, muchísimo trabajo que no sentimos sino porque forzadamente ha de seguir un turno; no, señor; «Equis» sólo escribiremos de dónde habrá partido el infundado ese de tres emisoras; con una y buena, estaríamos contentos en Valencia; reiteramos saludos.—E.

LA RADIOTELEFONICA VALENCIANA (Casa fundada en 1928) PLAZA RODRIGO BOTET, 1 La maravilla del día: Fatamig cuadrante micrométrico

Profesor o profesora de francés se desea, para dar lección en casa particular o acudiendo el alumno a casa del profesor, de 8'30 a 9'30 de la mañana. Razón, en la Administración de este periódico.

CONSULTORIO POPULAR ¿Qué desea usted saber?

ENRIQUE GRANERO.—«Les ruego me den algunos datos de la vida de Séneca.» Lucio Anneo Séneca, filósofo, poeta y escritor español de la época romana, nació en Córdoba hacia el año 4 de nuestra era y murió en Roma el año 65. Fue el segundo de los hijos de Marco Anneo Séneca «El Retórico». Apenas salido de la primera infancia, partió con su padre a Roma a estudiar la poesía y la elocuencia. Lucio estaba dotado de una exquisita sensibilidad, gran propensión al entusiasmo e imaginación fogosa, pero su complejidad era delicada y enfermiza, y su salud, a pesar de los asiduos cuidados que le prodigaba su tía (que le quería como a hijo), no obtenía nunca la robustez que exigía el gran trabajo mental del joven Séneca. Su primer maestro fue su propio padre; con su dirección aprendió los elementos del arte oratorio y quizá también adquirió de él aquel gusto por la antítesis y la frase brillante, a la sazón en moda y característica de las épocas decadentes. En el espíritu, naturalmente ávido de saber, de Lucio, se despertó muy pronto la afición a la filosofía. En alguna de sus epístolas recuerda con fruición las lecciones de sus diversos maestros, siendo de los primeros en entrar en clase y el último en salir de ella. Las enseñanzas que allí recibía hacían profunda impresión en el espíritu del joven estudiante, quien trataba de acomodar su vida a los preceptos que escuchaba. Así, es notorio que después de las lecciones del pitagórico Sotión se abstuvo de comer carne, cos-

luciones. Pueden resumirse las críticas que por esto y por otros actos de su vida se han dirigido a Séneca, diciendo que en él hubo siempre dos hombres en contradicción: el pitagórico austero y el abogado ansioso de popularidad y de éxitos, que buscaba la amistad de los grandes y codiciaba las riquezas. El primero llenó sus libros de máximas de pureza de vida y enseñó el menosprecio de los bienes de fortuna; el segundo, acopiaba inmensas riquezas y llegó a escribir la apología del parricidio. Fue un espíritu elevado, una imaginación grande y entusiasta, juntamente con un carácter débil. Séneca, a pesar de todo, supo emplear bien sus riquezas, siendo generoso hasta con los esclavos que él, contrariamente a las costumbres de tiempo, trató como hombres. Una revolución promovida en aquella especie de harén que constituía la corte de Claudio llevó a Séneca a la escena de la vida pública y fue el exordio de su nueva era de prosperidad. Agripina, al contraer matrimonio con Claudio, hizo que se llamara a Séneca, a quien le confió la educación de Domicio, hijo de Agripina y más tarde sucesor de Claudio. Fue el principio del enriquecimiento de Séneca; Agripina, para obtener la ayuda del filósofo en la realización de sus ambiciosos planes, le hizo pretor, y más tarde fue elevado a la dignidad de cónsul. Su fortuna aumentaba de continuo, llegando a cifras fabulosas. Admirado por la juventud romana, despertó la envidia de su mismo discípulo Nerón, que ya se había apartado de su tutela, y que una vez emperador por los amancebados de Agripina, manchó bien pronto sus manos con sangre, cebando su odio y ambición en sus parientes y amigos, a pesar de lo cual Séneca no se apartó del nuevo soberano. Contra un acaudalado que criticó en público la fortuna inmensa de Séneca, se vengó éste ha-

personal. El carácter popular y educativo de Sócrates se revela en todos los aspectos de su magisterio, que se ejerció en los más diversos lugares: en las calles y en la plaza pública, en el gimnasio, en casa de amigos y en el taller de artesanos; entre los más variados interlocutores, pertenecientes a todas las clases de la sociedad, sobre quienes ejercía Sócrates una influencia extraordinaria, a pesar de su fealdad y de su pobreza en el vestir; y en una nueva forma positiva: el diálogo, forma viva y muy adecuada a las enseñanzas que pretendía encerrar. Su vida fue un verdadero apostolado. Su filosofía, transmitida a través de los «Diálogos» de Platón, su mejor discípulo, consistió no en buscar sistemas generales del universo o cosmogonías, sino en hacer la educación de los instintos del hombre, tomándose tales como son, y sin pensar en reformar la obra de la Naturaleza. Combatía con acritud la sofística y la falsa retórica. Sus burlas satíricas y sus sarcasmos acabaron por indisponer contra él a algunos de sus conciudadanos. Por esta razón, la acusación de impiedad que contra él levantaron Anitos, Melitos y Licón, sirvió de pretexto para su venganza. Ante sus jueces conservó la más orgullosa actitud, picándose como único castigo el ser condenado a vivir en el Prítaneo, a expensas del Estado. Condenado, acaso por esta actitud, a beber la cicuta, llevó la copa a sus labios y murió con sencillez verdaderamente estoica. El gran mérito de Sócrates consiste en haber, a diferencia de los filósofos naturalistas anteriores, dado como objeto propio a la Filosofía el hombre mismo, la interpretación reflexiva de la conducta humana y de las reglas que a ella presiden. Es el creador de la ciencia moral y a él se debe el famoso axioma: «Cójete a tí mismo.»

OLYMPIA
Mañana jueves:

LA CIUDAD CASTIGADA

Moderna adaptación del cé-
lebre relato histórico:
"Los últimos días de Pompeya"

PELICULA DE GRAN ESPECTACULO

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal
COMPANIA COMICO-DRAMATICA DE
Adamuz - González

HOY MIERCOLES
A las 10:15 noche:
DEBUT
DE LA COMPANIA

**UNA MUJER SIN
IMPORTANCIA**

Teatro Apolo
HOY MIERCOLES
A las 5 tarde y 9:30 noche

EXITO GRANDIOSO
de la gran película española
LA MALCASADA

Cinecomedia entre real y fantásti-
ca, en dos jornadas (12 partes) ori-
ginal de GOMEZ HIDALGO y
LUJO
La acción se desarrolla en MEJI-
CO, BARCELONA, MADRID, TO-
LEDO, LAGARTERA, JEREZ DE
LA FRONTERA, CADIZ, MA-
RBUCCOS y a bordo del vapor
"Victoria Eugenia".
Lunes 16: Gran velada de BOXEO

Teatro Ruzafa
PARA HOY MIERCOLES
A las 10 de la noche

Las dos obras de moda y éxito:
¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS!
LAS CASTIGADORAS

Mañana jueves, a las 6 tarde:
Matiné extraordinaria
representándose, a petición del pú-
blico
¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS!
LAS CASTIGADORAS

AMERICAN CIRQUE

A las 6,30 y 10:15: Grandes se-
siones de circo.

BALTA CLAN

Hoy tarde y noche, grandioso éxito de las 40 hermosas artistas extraor-
dinario suceso de las atracciones BALLE SCUDOR, notable número coreográ-
fico plástico, por cinco esculturales señoritas.—PRECIOSILLA, estrella del
cuplé frívolo y en el «Cabaret», éxito de THE MANELSON-SERENA-
DERS-JAZZ orquesta.—Acontecimiento de la orquestina de negros neoyorqui-
nos excéntricos cantantes ROYAL-NIGUT-HAWKS, únicos en su género y
las atracciones FINA-LEVI WINE el negro con su alma blanca.—BALLET
SCUDOR.—Danzas esculturales y JOE-JONE, el negro mago del JAZZ.

FOLIES BERGERE Antes Café Suizo

El palacio de las grandes atracciones. Sin rival en Valencia
Funciones, a las cuatro tarde y diez noche
Éxitos constantes y sin precedentes de las notabilidades artísticas: ESTHER,
M. Casanova, Perla Malagueña, BLANCA BAKER, CHELO REY, HERMANAS
LARA, FLOR TEMPRANA, MARUJA CASANOVES, BEIRO, P. REAL, VIO-
LETA y de las atracciones del CABARET Jarandowa, Desroses, BUBBY CU-
RRI, BLANCA BAKER.—UNCLE SAM JAZZ, la más notable orquestina de ne-
gros presentada hasta el día en Valencia.

Teatro Apolo

HOY MIERCOLES, a las 5 tarde y 9:30 noche
LA MALCASADA
DOS JORNADAS — 12 PARTES

Teatro Apolo

RUZAFÁ:

Todos los días, las dos obras de verdadero éxito del año:
¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS! **LAS CASTIGADORAS**
Mañana jueves, a las 6 tarde, Matiné extraordinario:
¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS! — **LAS CASTIGADORAS**

Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos,
infecciones, tifus, paratífus y malsasas,
se curan rápidamente con el «AMENIN-
GOL» Bellver, y evita la meningitis que
se presenta como final en estas enferme-
dades.
Medicación por el intestino, en ene-
mas (lavativas).
De venta en las principales farma-
cias y en la del autor, don E. Bell-
ver, calle de Sagunto, número 67 y
Guerrero, 55.

Camisería Abdón Ibáñez
Extenso surtido en camisas y corbatas
Especialidad en los encargos a medida
Plaza Cajeros, 3

TEATRO PRINCESA
Hoy miércoles, diez noche
SEGUNDA DE ABONO
CAVALLERIA RUSTICANA
IL PAGLIACCI

ESLAVA
COMPANIA DE COMEDIAS
dirigida por el primer actor
RICARDO PUGA
Hoy, a las 6 tarde:
COBARDIAS
SANGRE GORDA
A las 10 noche:
TAMBOR y CASCABEL
Viernes 13, a las 10 noche:
ESTRENO
El señor Adrián el Primo
— 0 —
qué malo es ser bueno
Tres actos — ARNICHS

LIRICO
HOY MIERCOLES
Extraordinario programa
¡QUE DIAS AQUELLOS!
Cómica en dos partes
AMOR DE ESTUDIANTE
Deliciosa comedia, por Marcelina
DAY y CHARLES DELANEY
¡Grandioso éxito!
Los cadetes del Zar
Deliciosa, interesante y sugestiva
película. Página delicada de la
vida del gran mundo, en la fastuosa
corte de los zares. Magistral inter-
pretación de CONWAY TEARIE
e IRENE RICH
DULCE CONFITERA
Graciosa comedia en dos partes, por
ALICE DAY
MAÑANA JUEVES
JOHN BARRYMORE y DOLO
RES COSTELLO, en la superpro-
ducción Gran Luxor Verdagué
LOS AMORES DE MANON

Cine Ideal
Hoy miércoles:
El negro que tenía el alma blanca,
se proyectará hasta el viernes. Se-
sión continua desde las cuatro a 2
punto de la tarde
Lunes: Estudiantes y mod stíllas
Seguidamente, D. Quijote de la
mancha y Malvaloca.

COLISEUM
Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías
Hoy miércoles, desde las 4:30 tarde:
TRIBUS SALVAJES
Vida y costumbres de los naturales
del CHACO ARGENTINO (FOR-
MOSA)
EXITO CRECIENTE de la super-
producción GRAN LUXOR VER-
DAGUÉ
Una aventura en el Metro
Para terminar, una chistosa có-
mica en dos actos
MAÑANA:
EL PEREGRINO
Por el famoso CHARLOT

TEATRO MODERNO
Director: PEPE ALBA
HOY MIERCOLES
A las 6:30.—Vareta de L'Albu-
fera.
A las 9:45.—Contrarietats amoro-
ses y L'avespa.
A las 11:15.—Vareta de L'Albu-
fera.
Butaca, una peseta—General, 0'60
Viernes 13:
LES CHIQUES DEL BARRIO

CINE DORE
Calle Carniceros, 27
Estreno extraordinario
LA MUJER DESNUDA
Por Nita Naldi
La película que nadie olvidará

Cine Progreso
Hoy miércoles:
El más valiente, seis partes, por
Fred Thomson.—Sodoma y Gomo-
ra o el castigo del oleo, dos jorna-
das, nueve partes, completa, por
Lucy Doryne y una comedia en
dos partes

Novedades
Director: PEPE BEUT
HOY MIERCOLES
A las 6:30.—Estreno de **LA BOLA**
DE NEU y Guardas al camí.
A las 9:30.—La bola de neu y Mel-
chor, Gaspar y Baltasar
A las 11:30.—La bola de neu y /
L'Alret de la mastina.
Viernes día 13, estreno.
LA FESTA DEL CRISTO

Trinquete de Pelayo
Esta tarde, a las 3:15 se jugará un gran
dioso partido romántico entre los pelotaris
Sánchez, Castilla y Pastor (p), rojos, con
Reig, Molina y Mendoza, azules.
A las 6:30, a las 8:30 y a las 10:30

OLYMPIA
HOY MIERCOLES
LOS HERMANOS GEMELOS
Cómica en dos partes
LA VIDA de una ACTRIZ
Preciosa comedia por Betty
Compton
CURIOSIDADES UNIVERSAL
GEANDIOSO EXITO
EL MAGICO DOMINIO
Realizada en Francia por el gran
Director
REX INGRAM
con
ALICE TERRY
Ivan Petrovich, Firmin Gemier
DIA DE PEBROS
Cómica en dos partes

Subasta de cueros de vacuno

El día 16 del corriente, a las dieci-
nueve en punto, se celebrará en el
local de la Sociedad de Tabajeros
de ganado vacuno, calle Luis Vives,
núm. 3, entresuelo, la subasta de cu-
eros de vacuno que don Francisco
Zaragoza sacrifique en el Matadero
de esta ciudad durante todo el año
actual, siendo un promedio de unos
veinte cueros diarios, aproximada-
mente.
El pliego de condiciones se halla
en el local de la sociedad indicada
a disposición de quien le pueda inter-
resar.

TEATRO APOLO
Lunes 16 — BOXEO
Brú contra Samper
Catalán

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer:
Entrados:
Vapores: «Dorri», de Barcelona, con
carga general.
«Mont Cervin», de Argel, con madera.
«Saint Cyrille», de Alicante, con car-
go general.
«Stella», de Alicante, con cargo
general.
«Boito», de Barcelona, con cargo
general.
«Bellenden», de Alicante, con cargo
general.
«Baleas», de Ibiza, con pasaje, valija
y cargo general.
«J. J. Sisters», de Barcelona, con pa-
saje y cargo general.
«Paulina», de Alicante, con cargo
general.
«Dimats», de Alicante, con vino.
«Ramsholm», de Liorna, con cargo de
tránsito.
«Randi», de Marsella, con cargo
general.
«Vicente», de Cete, con bocoyes va-
cíos.
«Algarve», de Castellón, con cargo de
tránsito.
«Natalé L.», de Venecia, con sulfato.
Salidos:
Vapores: «Dimats», para Marsella, con
vino.
«West Chetala», para Palma, con car-
go de tránsito.
«Paulina», para Barcelona, con cargo
general.
«Onsala», para Alicante, con cargo de
tránsito.
«Bellenden», para Trieste con cargo
general.
«Algarve», para Copenhague, con car-
go general.
«Cartagena», para Hamburgo, con car-
go general.
«Lisken», para Londres y Newcastle
con fruta.
«Stella», para Liverpool, con fruta.
«Imatra», para Hamburgo, en lastre.
A la carga:
Vapores: «J. J. Sisters», para Barce-
lona.
«Rigor», para Hamburgo.
«Nordsoen», para Hull.
«Neptun», para Hamburgo.
«Theresia L. M. Russ», para Ham-
burgo.
«Margret», para Liverpool.
«Alhambra», para Liverpool.
«Ramsholm», para Dublin y Belfast.

Curación rápida perfecta
Venero, Sífilis, Piel, Matriz
Tratamientos modernos.
Sin olor ni dolor, aplica-
dos con gran exactitud. 606 914
Curación en pocos días de
PURGACIONES antiguas o recien-
tes. Gout Militar
Dirigirse Consultorio Clínico
Calle de SAN VICENTE, núm.
164 (escaletilla de la Iglesia).
De 10 a 1 y de 5 a 9, 5 pesetas.—Econó-
mica, 2 pesetas. Tratamientos especia-
les para quienes vivan fuera que pue-
dan curarse en sus casas

OLYMPIA
PROXIMAMENTE
Usted mismo la juzgará cuando vea

Los vencedores del fuego

Como una soberbia producción cinematográfica

LAS ESCENAS MAS BELLAS Y SORPRENDENTES QUE SE HAN VISTO EN TECNICOLO

MAY MC AVOY
CHARLES RAY

Es una NON PLUS ULTRA de la METRO GOLDWYN!

URINARIAS (ambos sexos)
y la virtud curativa de las
Curas vegetales TIMM

¿Quiere usted purificar su sangre o quiere usted curar comple-
tamente su enfermedad de las vías urinarias (SIFILIS, BLENORRA-
GIA, GONORREA, FLUJO, BLANCO, etc.), sin inyecciones y sin
interrumpir sus trabajos profesionales? Entonces tome las Curas
Vegetales Timm, que desde más de 20 años ya son aplicadas con
el mayor éxito, como lo atestigua la siguiente carta, una de entre las
millares recibidas:
«Muy señor mío: Sus Curas Vegetales Timm han restablecido por
completo mi salud. Antes de hacer un largo viaje, me han hecho
una visita y me ha confirmado el médico que ha desaparecido por
completo mi enfermedad.»
Diríjase en seguida al director de la casa
ESPECIALIDADES Ed. TIMM, Dep. D, Barcelona, Rambla de Cataluña, 66, 3.º, G.,
y pídale su folleto muy interesante. Se ruega acompañar setenta y
cinco céntimos en sellos para el folleto y sin franqueo.

AMERICAN CIRQUE
EN LA FERIA
Éxito enorme de la
Nueva Compañía de Circo
¡La mejor Compañía de Español!

Éxito **Troupe Barral**
Éxito: **The Maiss**
Éxito: **Bakers Models**
Éxito: **Dixon**
Éxito: **Charlotines**

Y éxito formidable de los mejores salta-
dores del mundo.

Los 7 MÉNDEZ

A las 4 Popular
A las 6 Función Aristocrática
A las 10 Doble Monumental

Circo España
ULTIMOS DIAS
EXITO sorprendente, clamoroso EXITO
de esta gran compañía, integrada por notabilísimas atrac-
ciones seleccionadas entre los mejores circos europeos

VIERNES VIERNES VIERNES

BENEFICIO
de los célebres clowns, parodistas musicales
Hermanos Ferroni
Tarde, a las 6:30: Matiné para familias.—Noche, a las 10:15: Especial

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

El día oficial

El marqués de Estella recibió al presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, y al general López Pozas.

Han visitado al ministro de la Guerra los generales López Pozas, Avilés, Mayendia, García Boix y Sánchez Ocaña; el auditor general de la segunda región y general Franco, con una comisión de profesores de la Academia general militar; a los coroneles Gamiel, Dulles y Benítez y al cónsul de España en Munich.

Visitaron al ministro del Trabajo el general Corro, el gobernador civil de Lérida, general Soriano, que acompañaba al director de la aeronáutica civil francesa, y agregado comercial de la embajada italiana; al jefe de la secretaría auxiliar de la presidencia, señor Cuervo, a los señores Albadalejo, Edmundo Sotés, Campos y Puyuelo.

Visitaron a Callejo el delegado regio del Instituto de Vigo, para tratar de asuntos relacionados con la enseñanza en aquel centro; el presidente de la Diputación de Segovia y el arquitecto José Luis Oriol.

Visitaron a Guadalupe el alcalde de Aller, para hablar de los asuntos relacionados con el proyecto de ferrocarril de Ujo a Colleza; el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, y director de la Confederación Hidrográfica del Ebro; el general Vives y el presidente de la Asamblea nacional.

Visitaron a Galo Ponte los gobernadores de Gerona y Baleares. Calvo Sotelo marcha a Salamanca, donde pasará varios días.

Sesión de clausura

Se celebró la sesión de clausura del colegio de veterinarios después de discutirse y aprobarse la ponencia relativa a zootecnia.

Se nombró también la comisión ejecutiva.

Antonio Ruiz quiere una revancha

El boxeador Antonio Ruiz ha publicado una carta en la Prensa diciendo que desea reivindicar su nombre y demostrar que no ha perdido facultades y que si perdió el campeonato fue por exceso de confianza por lo que se ofrece a luchar de nuevo con Quadri sin ánimo de disputarle el campeonato, cediendo el importe de su bolsa en favor de los hospitales, Ciudad Universitaria u otro fin benéfico que designen las autoridades, efectuándose el combate en Madrid, ante cuyo público fué derrotado.

El nuevo campeón, satisfecho y agradecido

Acompañado de su manager ha marchado a Barcelona el nuevo campeón de Europa, Quadri. Ha manifestado de nuevo su agradecimiento por el público madrileño que estuvo durante todo el match de su parte. Esta prueba de cortesía y consideración no la olvidará nunca. El manager de Quadri ha dicho que le pareció Ruiz más sucio que otras veces.

Por un campeonato de Europa y uno de España

El 18 de Febrero próximo se celebrará un match para disputar el campeonato europeo del peso mosca entre el campeón, el español Víctor Ferrand y su challenger el francés Pladner. La Federación nacional de boxeo ha acordado nombrar al santanderino Amador Rodríguez challenger al título de campeón de España en la categoría de semigrandes pesos que detenta actualmente el vasco Antonio Gobiola. El combate se celebrará en la primera decena de Marzo. Se ignora todavía en qué población, pues ofrecen bolsas importantes de Madrid, Barcelona, Bilbao y Santander.

Una noticia que carece de fundamento

Circula por los ministerios la noticia de que se trataba de convertir en pago adelantado el de los funcionarios civiles que cobran actualmente por meses vencidos. En el ministerio de Hacienda se ha negado veracidad a este rumor.

Reposición de una ópera de Rossini

En el teatro de la Zarzuela, con caracteres de estreno se celebró la reposición de la ópera de Rossini titulada «Una italiana en Argel». Hacia 56 años que no se cantaba en Madrid. Se trata de una ópera cómica, semejante a «El Barbero de Sevilla», que cantó muy bien Conchita Supervia.

Weyler, enfermo

El general Weyler se encuentra dedicado de salud hace varios días, hallándose esta noche bastante mejorado.

La marcha de Estrada

A las siete y media de la tarde, y en el expreso de Galicia, marchó a Vigo el señor Estrada con su esposa. Allí embarcarán con rumbo a su país, después de visitar Santiago de Compostela. En la estación le despidieron todo el Gobierno, excepto el ministro de Fomento, Cuerpo diplomático acreditado en ésta y muchas personalidades entre ellas Vallejo, Yanguas y numerosos amigos.

Estrada reiteró al Gobierno su agradecimiento por las atenciones de que ha sido objeto en España, considerando a ésta como a su segunda patria y estimando, que si algo ha hecho de efectivo por la aproximación de ambos países, ha sido debido, más a la colaboración del Gobierno, que a su modestísimo esfuerzo.

Al arrancar el tren, Estrada dió un viva a España, contestándosele con otro a la Argentina.

Por una minucia le da de puñaladas.

En una taberna de la calle de San José, de Carabanchel, rieron por una minucia, Jesús García y Enrique Moret.

Este dió una bofetada a un hermano de Jesús que salió en su defensa. Jesús, con una navaja, le propinó varias puñaladas a Moret. El agresor fué detenido.

Consejo de ministros

Desde la estación se dirigió el Gobierno a la Presidencia, donde se reunió en Consejo, a las 7.35.

El marqués de Estella manifestó a los periodistas, que el Consejo terminaría temprano, por tener que asistir a la comida con que el ministro de Dinamarca festejaba la firma del Tratado entre aquella nación y España. A las 9.30 terminó la reunión.

El presidente se entretuvo apenas con los periodistas para darles, más breve que otras veces, su acostumbrada referencia:

«Señores, perdonenme—dijo— pero llevo cinco minutos de retraso. Yo he traído pocas cosas. Una de ellas es el hacer extensivo a las colonias inglesas el Tratado comercial con Inglaterra, y otra, una competencia en que no están de acuerdo los ministros de Justicia y Hacienda, que entregué a la ponencia de los ministros de Trabajo e Instrucción.»

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente referencia oficiosa:

Presidencia: Pasó a ponencia un expediente de competencia entre los ministros de Justicia y Hacienda.

Acuerdo del Gobierno con la Gran Bretaña, en el sentido de otorgar a los productos de Rodesia del Sur el trato de nación más favorecida.

Ratificación del convenio sobre propiedad artística y literaria, suscrito entre España y Perú.

Justicia: Decreto ley reglando las herencias ab intestato.

Hacienda: Decreto ley sobre prescripción de depósitos.

Decreto sobre reforma del Estatuto Municipal, respecto al impuesto de carnes.

El ministro de Hacienda dió cuenta más detallada de los datos relativos a la liquidación del presupuesto de 1927, que no modificará sensiblemente los halagüeños resultados provisionales ya conocidos, que presentó el señor Calvo Sotelo en el Consejo del día 31, y en cuyos apuntes no podían estar incluidos todos los gastos e ingresos.

El ministro de la Guerra salió separado de todos, diciendo que tenía mucha prisa.

Ampliación del Consejo

Comenzó la reunión exponiendo Estella, como ministro de Estado, la necesidad de que nuestro embajador en la Argentina, Ramiro de Maeztu, marche cuanto antes a posesionarse del cargo para no tener más tiempo desatendidos aquellos intereses de tantos miles de españoles que allí residen.

Se le hará la oportuna afectuosa indicación.

El ministro de la Guerra manifestó a sus compañeros que tenía verdadera necesidad de descansar algún tiempo porque su quebrantada salud así lo requiere.

El Consejo acordó que se tome cuanto tiempo necesite para ello. Parece que el duque de Tetuán se irá una larga temporada a Andalucía, probablemente a Ronda.

Seguidamente el ministro de Hacienda dió extensa cuenta de los últimos datos definitivos recibidos, relativos a la liquidación del presupuesto del 27.

Con este motivo manifestó que no debía extrañar la jarganza en recibirlos porque en otras ocasiones se ha tardado más.

Se leyó una comunicación de Yanguas exponiendo las modificaciones introducidas en el reglamento de la Asamblea en cuanto se refiere a la actuación de las secciones.

Dice que las interrelaciones serán muy abundantes, pues solamente para el ministro de Justicia hay cinco anunciadas.

Aprovechándose la lectura de esta comunicación se cambiaron breves impresiones acerca del próximo

pleno de la Asamblea que se celebrará el día 16.

Se trató después y aprobó el decreto relativo al «ab intestato».

Se acordó llegue hasta el cuarto grado, modificándose los artículos 594 al 597 del Código civil.

Se aprobó igualmente el decreto sobre prescripción de depósitos. Consiste principalmente en que en el momento en que prescriban éstos deberá publicarse la noticia en los periódicos de la provincia donde aquéllos radiquen.

Se prohíbe rigurosamente que agencias u otros elementos intervengan como intermediarios. Únicamente podrán intervenir para realizar los actos que puedan interrumpir la prescripción, los propios interesados pero excluyendo completamente agencias o agentes de todas clases.

También se aprobó el decreto de Hacienda modificando el Estatuto municipal sobre el arbitrio de carnes frescas.

La disposición consiste en tomar como base para el tributo el peso en vivo de la res, en vez de hacerlo como ahora en canal.

Con ello se modifica el artículo 456 del Estatuto.

Esta disposición beneficiará seguramente a los ganaderos.

También se especifica, que si con esta modificación se produjera alguna reducción en los ingresos de los municipios, podrán éstos atajar las tarifas.

Con dicha disposición, la ternera, que está gravada actualmente en 40 céntimos kilo, lo estará solamente en 38.

Sugrañes y Solsona llegan en avión a Madrid

Llegaron en avión, procedentes de Barcelona, el empresario del teatro Cómico, señor Sugrañes, y el conocido periodista valenciano y autor Braulio Solsona.

Los viajeros se mostraron complacidos del feliz viaje realizado.

Estos señores vienen a la corte para preparar el estreno en Madrid de la aplaudida revista «Eureka», cuyo acontecimiento teatral se realizará muy en breve.

La cuestión del «goal average»

Se reunió la Federación Centro para examinar el informe redactado por la secretaria sobre el recurso presentado por el Racing Club contra la aplicación del «goal average».

Mereció la conformidad de los reunidos y en consecuencia se envió hoy mismo a la Nacional para que resuelva con la mayor rapidez posible.

Los sindicatos agrícolas

El director general de Agricultura ha sido invitado para que asista a la inauguración en Mombanch del servicio de cátedras ambulantes en Cataluña.

También ha sido invitado para asistir al homenaje que en Mombanch se ha de tributar a los sindicatos agrícolas, y en el que tomarán parte representantes de todas las entidades agrícolas de arraigo en España, con el fin de estimular la vida corporativa agraria.

La firma

Aprobando el contrato entre el Estado y la Compañía Arrendataria del Monopolio de petróleos.

Nombrando abogado del Estado, con doce mil pesetas de sueldo anual, a don José María Sánchez Bordona.

Idem jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado, con sueldo de diez mil pesetas anuales, a don Adolfo Sisto Hortan.

Idem idem de segunda clase en el mismo Cuerpo, con sueldo de 11.000 pesetas anuales, a don Eugenio Gómez Pereira.

Idem idem de primera clase del mismo Cuerpo, con sueldo de doce mil pesetas anuales, a don Miguel Manuel Delgado Gimeno.

Las comunicaciones entre España y Argentina.

El señor Susoni, gerente de la Radio Argentina, ha invitado al presidente del Consejo, a todos los ministros, Cuerpo diplomático y representaciones comerciales de Madrid, al acto de colocación de la primera piedra del edificio donde se instalará la estación radiotelegráfica para la comunicación directa Madrid-Buenos Aires en terrenos del término municipal de Vallecas.

Los buques vendidos a la Argentina.

Mañana zarparán de Cádiz los contratorpederos argentinos «Cervantes» y «Juan de Garay», que harán la travesía a la Argentina, con marcha económica.

Invadirán en la travesía 18 días, e irán directamente a Mar del Plata, donde se encontrarán con el presidente Aizcor y ministros para asistir a la recepción de dichos contratorpederos.

La renovación del Consejo de Estado

Para proceder a la renovación del Consejo de Estado con arreglo a sus preceptos estatutarios, por la presidencia del Consejo de ministros se ha dirigido un telegrama circular a todos los ex ministros.

Canje de documentos

Han sido canjeados en el ministerio de Estado las ratificaciones del convenio comercial con Cuba firmadas el día 15 de Julio de 1927, que fueron publicadas en la «Gaceta de Madrid» con fecha 5 y 12 de Noviembre de dicho año, respectivamente.

Otro banquete a Estrada

El Cuerpo diplomático ofreció un almuerzo al embajador de la Argentina señor Estrada, que se celebró en el Hotel Ritz.

Asistió el marqués de Estella.

Otra encuesta política del «Heraldo»

El periódico «Heraldo de Madrid», ha abierto otra encuesta política con objeto de que los representantes de todos los órdenes sociales, abogados, comerciantes, rentistas, agricultores, médicos, etc., contesten sobre si la forma de gobierno tiene una importancia esencial o no, qué forma de gobierno es preferible y por qué.

Labor de la Asamblea

Se reunió en la Asamblea la sección de codificación prosiguiendo el estudio del Código Penal.

También se reunió la de Acción Social que estudió el proyecto del monopolio de drogas tóxicas presentado al Gobierno.

En el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se vió la causa contra un capitán de infantería por el delito de malversación de fondos públicos.

Se le acusa de haber dejado a su compañía un déficit de 8.000 pesetas adeudadas a un abastecedor.

El Consejo de guerra de Ceuta le condenó a cuatro años de suspensión y accesorias.

Hoy, el fiscal del Supremo, pidió se confirmase la sentencia y el defensor la absolución.

Arteaga y la concejalía

El concejal Arteaga ha manifestado que ignora todavía si acatará la orden de la Agrupación Socialista reunida en asamblea para que no acepte el cargo de concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Se muestra disconforme en principio con la disposición de la asamblea.

«De cualquier modo, ha dicho, aunque rehuse obedecer las órdenes de la Agrupación, nadie podrá quitarme la idea de seguir siendo socialista aunque no esté afiliado.»

Dos personas muertas por comer carne en mal estado

Salamanca.—En Valverde de la Casa, pueblo de esta provincia, se registró ayer tarde un caso verdaderamente trágico, por haber ingerido carne de cerdo una familia.

El animal estaba infectado de triquina.

Parece que han fallecido la madre y el hijo mayor del matrimonio.

Las demás personas que componían la familia se hallan en gravísimo estado.

La autoridad ha tomado cartas en el asunto, por no haber cumplido las órdenes sanitarias publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia sobre reconocimiento domiciliario de la carne de cerdo.

Dos obreros sepultados por la nieve

Huesca.—Por noticias recibidas de Gistain, se sabe que el día 3 del actual y en la partida denominada Iguesta, un ajud de nieve sepultó a los obreros Antonio Cascarrán, Antonio Bieisa, y se libró por casualidad otro compañero.

Este quiso inútilmente prestar auxilio y decidió ir a pedirlo al pueblo.

Acudieron las autoridades y se logró, después de tres horas de trabajos, salvar a los sepultados.

Fueron trasladados a sus domicilios.

Arrollado por un camión

Cartagena.—Un camión del circo alemán Krone llevaba a remolque, hasta la estación, vagones con material del circo, cuando a uno de los remolques se subió un muchacho de catorce años, llamado Rafael Checa Montoya, que perdió el equilibrio y cayó debajo del coche, siendo arrollado y muriendo en el acto.

Barcelona

El movimiento del puerto del año pasado.

Durante 1927 se registró un movimiento de entrada y salida de buques en este puerto, de 4.966 en total.

El movimiento de pasajeros fué de 419.046. Buques extranjeros, 1.685, y nacionales, 3.281.

Identificación

Ha sido identificado el cadáver de la mujer hallada en la noche del sábado en la montaña de Montjuich.

Se llamaba Rosalía Lliteras, de sesenta y dos años.

Los forenses que han practicado la autopsia al cadáver de Rosalía Lliteras, que fué encontrada moribunda en la montaña de Montjuich, dicen que la muerte fué ocasionada por hemorragia externa y que se trata de un suicidio.

Maeztu a Madrid

Ayer salió para Madrid Ramiro de Maeztu, que ha dado en ésta dos conferencias.

Importante robo de alhajas

Tortosa.—En el domicilio de don Ismael Homades, rico propietario, penetraron ladrones, apoderándose de numerosas alhajas, valoradas en más de cincuenta mil pesetas.

A pesar de los trabajos policíacos, los ladrones no han sido descubiertos.

Marruecos

Noticias de Africa

Melilla.—Por estar inundados los caminos, continúan interrumpidas las comunicaciones terrestres entre Melilla y Alhucemas.

Han logrado regresar varios automóviles que estaban detenidos varios días en el zoco de Tensaman esperando amanecer el temporal.

Otros automóviles quedaron allí detenidos por la inundación incluso uno del Centro Electrotécnico.

A causa del desbordamiento del río Almechar, volcó un automóvil ocupado por un capitán de ingenieros y un niño, siendo auxiliados por los indígenas.

Al vadear un batallón del regimiento

de Melilla un río, la corriente arrastró al soldado José Silva, que pereció.

El oleaje ha arrojado a la playa de Benicasir muchos bidones de gasolina que fueron entregados en las oficinas de intervención.

Parce ser corresponden a algún barco que los arrojó al agua con objeto de aligerar su peso al capear un temporal.

Melilla.—Ha llegado a la plaza el caído de Beni Tufin conferenciando con el coronel jefe de la intervención dándole cuenta de la normalidad que reina en su territorio donde están instalándose los servicios de las fuerzas jalfianas.

Villa Sanjurjo.—Ha mejorado el tiempo pero sigue la incomunicación por mar y tierra.

En todas partes ha causado enormes destrozos el temporal, trabándose activamente por reparar los desperfectos.

EXTRANJERO

FRANCIA

Los diputados comunistas franceses

París.—Las conversaciones que se oían esta tarde en los pasillos de la Cámara entre los diputados que a ella acudieron en vísperas de la reapertura de las sesiones versaban en su mayoría acerca de la situación en que se encuentran los diputados comunistas señores Doriot, Cachin, Duclos y Marty, que, como se sabe, se hallan condenados por los tribunales, acusados de excitación a los militares a la desobediencia.

Dichos diputados, que al terminar la anterior reunión de la Cámara de diputados debían haber vuelto a la cárcel para continuar cumpliendo la condena que les había sido impuesta, desaparecieron, como se recordará, sin que la policía pudiera encontrarlos a pesar de las activas pesquisas que realizó a tal objeto.

Los parlamentarios comentaban este hecho y se preguntaban si los señores Doriot, Cachin, Duclos y Marty asistirían mañana a la sesión de la Cámara.

En efecto, hasta mañana a las tres de la tarde, hora en que será abierta la sesión, pueden ser detenidos por la policía sin más requisito; pero en ese caso la Cámara, como ya lo hizo en otra ocasión, tendría el derecho de reclamar su inmediata libertad para que puedan tomar parte en los debates parlamentarios.

Una vez comenzada la sesión, los expresados diputados, si continúan en libertad condicional, aunque sea de un modo irregular, se encontrarán ya amparados por la inmunidad parlamentaria.

La fuga del jefe del partido autonomista alsaciano

Estrasburgo.—El doctor Roos, jefe del partido autonomista alsaciano, ha huido a Alemania, para sustraerse al mandamiento de prisión dictado contra él por el juez encargado de instruir la causa del complot últimamente descubierto.

La víspera del día en que debía ser detenido, huyó de Estrasburgo, y se supone que ha ido a refugiarse en Alemania con sus cómplices Hirtzel y Pinck.

El doctor Roos hizo la guerra con la categoría de capitán al servicio de Alemania.

Después del armisticio fundó una escuela libre, que puso bajo la dirección de un alemán.

Requisada la escuela por el Municipio de Estrasburgo, Roos percibió una indemnización, y fué nombrado inspector de Enseñanza por el Gobierno francés, que pronto tuvo que deponerle de su cargo por incompetencia e indolencia.

Roos vuelve entonces a Estrasburgo y comienza una campaña de propaganda contra Francia, que culmina con la creación del partido autonomista, del cual se hace jefe.

Desde el primer momento su partido adquiere un carácter faccioso, y por último, organiza el complot que intentaba proclamar la República independiente de Alsacia y Lorena y que la policía francesa ha hecho fracasar hace días, deteniendo a casi todos los complicados en la tentativa revolucionaria.

INGLATERRA

EL TEMPORAL

Londres.—Las aguas se han infiltrado por las barreras provisionales de contención, destruyéndolas y extendiéndose por otros terrenos.

Los soberanos ingleses figuran a la cabeza de la suscripción iniciada para socorrer a los damnificados.

Los donativos afluyen en gran cantidad y el total de la suscripción aumentará con gran rapidez.

Los alcaldes de todos los ayuntamientos afectados por la catástrofe se han reunido esta mañana bajo la presidencia del lord mayor de Londres.

Entre los diferentes acuerdos que se han adoptado en esta reunión figura el de crear una caja central destinada a la recepción y distribución de los socorros.

Se cree que el Gobierno británico va a nombrar una comisión de encuesta que informe sobre las posibles respon-

sabilidades y al mismo tiempo estudie las medidas de evitar que se reproduzca una catástrofe de esta naturaleza.

En los círculos políticos se afirma que el Gobierno presentará esta cuestión en el Parlamento cuando éste reanude sus sesiones, es decir, el día 7 del próximo febrero.

Londres.—Las inundaciones de estos días han destruido más de cinco mil libros escritos con caracteres especiales para ciegos, cuyo valor pasa de 6.000 libras esterlinas.

Esta mañana, a la hora de la marea alta el Támesis no se ha desbordado.

Londres.—Durante la tarde de ayer siguió descendiendo el nivel del Támesis, hasta el punto de que ya se puede considerar desaparecido el peligro.

En la costa Sur se han registrado algunos golpes de mar que inundaron varias casas.

Francia y los Estados Unidos

Londres.—Telegrafan de Washington, que en los círculos oficiales se juzga, en general, de un modo favorable la segunda nota de Briand.

El punto principal de ella, contra el cual se formularán objeciones, es el proyecto de limitar la aplicación del futuro Tratado a las guerras de agresión, porque la práctica demuestra que es punto menos que imposible establecer una definición de Estado agresor.

La opinión general es que las negociaciones seguirán su curso; pero que los Estados Unidos pedirán primero una declaración concreta condenando todas las guerras, y segundo, que el Tratado sea desde el comienzo multilateral.

Si en fin de cuentas no se lograra llegar a la conclusión de un Tratado de esta índole, los señores Kellogg y Briand, podrían en todo caso contentarse con el preámbulo del proyecto de Tratado de arbitraje, en el cual podría incluirse una declaración contra la guerra que, aun siendo de un alcance más limitado, no sería por ello menos concreto.

RUMANIA

Una ametralladora contra los aviones

Bucarest.—En el concurso abierto por el Gobierno para premiar la mejor ametralladora contra aviones de construcción nacional, que se presentase, el ministro de la Guerra ha concedido el primer premio al modelo del capitán rumano Radulesco, que permite, mediante un giro vertical, hacer fuego contra los aviones cuando éstos pasan por el cenit del observador.

AMERICA

Los vuelos de Lindbergh

Panamá.—El aviador americano Lindbergh aterrizó en el aeródromo de su nombre, a las 12.50, hora americana, procedente de San José de Costa Rica.

Aunque Lindbergh tenía el propósito de hacer el vuelo en tres horas, tuvo que emplear cuatro y siete minutos, a causa de vientos contrarios.

Lloyd George regresa a Inglaterra.

Santos.—Mister Lloyd George ha embarcado con dirección a Inglaterra en el paquebot «Andalucía», siendo despedido por numerosas personalidades.

La situación en Nicaragua

Washington.—El jefe del Cuerpo expedicionario yanqui enviado a Nicaragua ha manifestado que hará falta mucho tiempo para poder batir a Sandino, a causa de que la ausencia de carreteras hace difícil el transporte de víveres y municiones, y además el servicio por aviones no es posible por falta de espacio para aterrizar los aparatos.

Managua.—La situación sigue estacionaria.

Las tropas del general Sandino no han emprendido nuevos ataques.

El Gobierno conservador prepara una campaña contra los liberales, de acuerdo con las autoridades yanquis.



Más tropas yanquis a Nicaragua.

Nueva York.—En el barco «Nitro», han embarcado 500 marinos, y en el «Okalala» 400 más con destino a Nicaragua.

Cuáles ordena el desarme de la población rural

Méjico.—El presidente Calles ha ordenado el desarme completo de la población rural. Se comenta esta orden, que por cierto es contraria a la que dió Obregón cuando fué presidente de la República, por la que se ordenaba se entregasen armas y municiones al elemento rural.

Se adhieren a la Internacional de Amsterdam

Réval.—Los Trade Unions de Estonia han acordado sumarse a la Internacional Socialista de Amsterdam.

A. SERRANO.

De la región

Silla

El viernes por la tarde dió un concierto en la Cámara Agrícola de Silla el Sexteto Silense, que tan dignamente dirige el profesor don José Llueta.

Fue una verdadera ajustación de músicos, en la que los simpáticos y jóvenes músicos, al lado de su director, interpretaron las obras de su repertorio con esmeradísima afinación.

El público, que llenó el local de la Cámara totalmente, quedó muy satisfecho de ver a los principiantes músicos, que con amor y dulzura destacaron como si fueran profesionales.

Cabe citar lo bien que interpretaron «Molinos de Viento», fantasía del maestro Luna, que el público hizo repetir dos veces por lo bien que estuvo el señor Ramírez con el trombón, en la romanza del barítono.

La enhorabuena al Sexteto y particularmente al director señor Llueta que ha tenido el acierto de formar el mencionado Sexteto.

Corresponsal.

Cambios

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos belgas, suizos, Dólares, Liras, Acciones Banco de España, Idem Hispano, Americano, Idem Crédito, Idem Río Plata, Idem Tabacos, Cédulas hipotecarias, Amortizable 4%, 5%, Acciones Norte.

NOTICIAS

Se ha publicado el número 1-473 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige nuestro antiguo compañero en la Prensa, don José María de Aburquerque.

Como de costumbre, dedica especial atención, a hablar del movimiento de los mercados, a las cotizaciones de los productos agrícolas, de modo particular en lo que afecta a nuestra provincia, con el consiguiente estado de las exportaciones por mar y tierra.

El Grupo Esperantista Valencia, celebrará junta general ordinaria, para dación de cuentas y elección de cargos de la directiva, en su domicilio social, calle del Mar, 23, principal, el próximo día 15 de los corrientes, a las once de la mañana, por primera convocatoria, y a las doce, por segunda.

Ayuntamiento. Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 5.386,15; Idem Grao, 773,62; Idem Cabañal, 287,98; Idem Benimámet, 64,05; Estaciones sanitarias, 1.296,44; Examen de substancias, 736,81; Circulación rodada, 500; Pescado, 177,60; Extraordinarios, 955,20; Bebidas, 6.368,70; Total, 16.546,55.

Nos han visitado los componentes de la comisión de falta de la plaza de San Jaime para comunicarnos que, por error al extender las participaciones de lotería correspondientes al sorteo de hoy día 11, han consignado que la participación era de una peseta en los números 12.380 y 31.377, siendo así que lo que interesan los poseedores de dichas participaciones son cincuenta céntimos en cada uno de dichos números. Quedan complacidos.

TEATROS

PRINCIPAL

Entusiasta despedida a la compañía Meliá-Cibrián

Hasta el último momento de su actuación—por ahora—les ha demostrado el público a Pepita Meliá y Benito Cibrián adhesión y entusiasmo sin límites. Anoche, en función de despedida, estaba el teatro imponente; cerrada ya la taquilla hubo que acomodar en los palcos a buen número de espectadores llegados de los pueblos.

La velada tuvo caracteres apoteósicos: ellos interpretando con mayor fervor, si cabe, que en la noche del estreno la obra del éxito y de las pesetas, la 52 representación de «Un alto en el camino»; los espectadores siguiendo con el más vivo interés los pasajes culminantes de la producción del señor Sánchez Prieto. Y al terminar, una de ovaciones y de llamadas a escena sin fin; a Pepita Meliá le fué ofrendado un monumental ramo de flores; la vitoriana en unión de su esposo; ambos hicieron comparecer en el proscenio a todos los artistas de la compañía, renovándose las ovaciones y los bravos.

Hablaron... estaba descontento, a instancias de la multitud; nuestra hermosa paisana, poniendo en sus palabras tanta emoción como gratitud y haciendo presente, con íntimo gozo, que aquel ramo era obsequio del Alcalde en nombre de la ciudad; Cibrián, hondamente impresionado, enalteciendo a los valencianos que, en forma tan expresiva como delicada, los habían agasajado.

Por fin, Pepita Meliá leyó el Canto a Valencia, que fué acogido con aplausos frenéticos.

La temporada ha sido fecunda en éxitos, y provechosa para artistas y empresa en su aspecto crematístico.

Todo muy merecido. Ahora marchan a Córdoba, al teatro del Gran Capitán. Luego a Madrid. Enhorabuena, y hasta la vista...

ARIÑO.

PRINCESA

«AIDA»

¡Opera en la Princesa! Sólo este enunciado constituye algo extraordinario, aunque no es extraordinario que la empresa Ramírez, bajo la batuta del experimentado don Luis se atreva a las mayores audacias y devuelva al hasta hace poco exangüe teatro de la Princesa riquísimo riego en las arterias.

Pues, sí, señor: ópera en la Princesa. Nada menos que «Aidas», vamos, operaza. El público, que siente deseos de buen arte asistió en masa a la función de anoche y llenó hasta los topes el viejo coliseo, hoy remodelado y dispuesto, como los mejores de la ciudad.

Cuando el veterano maestro Vehihs empuñó la batuta aumentó la expectación, que lo era, grande, como si se tratase de un acontecimiento.

Y el prelude fué dicho por la orquesta con gran ajuste y expresión. Y todo agrado al público. Y de sorpresa en sorpresa nos hallamos ante un cuadro de magníficos cantantes y ante una «Aida» presentada de modo excelente.

La hermosa ópera de Verdi fué interpretada archibien. El tenor señor Artelli hizo, como siempre que representa este papel de Radamés, favorito suyo, gala de la potencia de sus agudos. La frase de salida, sus cáligos arrebatos durante todo el tercer acto, el dúo final, todas sus intervenciones constituyeron un triunfo personalísimo de este modesto cantante que, sin pretensiones, personifica un Radamés estimabilísimo. El público le aplaudió calurosamente y merecidamente.

Eva Todólf es una soprano de intensa voz, bien timbrada; canta con mucha pasión y mucho gusto. Posee un perfecto dominio del personaje y de la escena. Tipo arrogante, causó una excelente impresión en el auditorio.

Al terminar sus frases del primer cuadro, dichas con mucho brío y sentimiento, el público la aplaudió llamándola al proscenio.

A medida que avanzaba la representación de la partitura verdiana se afianzó más y entró de lleno en el público que significó su aprobación a la artista, aplaudiendo su interpretación del difícil y fatigado papel de «Aida».

Obtuvo un triunfo merecido. Las frases del dúo muy bien matizadas y demostrando poseer un magnífico temperamento de artista.

La mezzosoprano Pajoma Escamilla, hizo una Amneris inmejorable. Tiene una voz de muy agradable registro grave y medio y llega fácilmente a los agudos, que suelen ser el escollo de las contraltos. Demostró en su dueto con «Aida», en el segundo acto, y en la dramática escena del último, un dominio muy estimable del papel y una excelente escuela de canto.

Participó de los aplausos del público y contribuyó a dar relieve a la ejecución de la obra.

El barítono José Comedas es todo un cantante. Desde el primer momento agradó su voz al público. Cantó el papel de Amonaso muy bien, con gran dominio, realizando su parte con el lucimiento de facultades poco comunes y asentando su triunfo con firmeza.

Muy dignos de especial mención Noñja, Gil Rey y Bogoña. Bien los coros.

BAR REGIO

Las mejores marcas de cerveza. Los más exquisitos fiambres. Legítimas ensaimadas de Mallorca. Desayunos, salida teatros

LA VALLESA DE MANDOR

VINOS FINOS DE MESA. Depósito para NAVARRO y GARRIDO. 13, PASCUAL Y GENIS, 13. Teléfono 1.703. Servicio a domicilio.

En suma: una noche de debat que constituyó un éxito en la presentación de la compañía.

Ciertamente, no teníamos por qué sorprendernos. De sobra es sabido que una empresa presidida por un hombre inteligente como Luis Ramírez, conocedor del negocio, no trata de acreditar un teatro dando al público gato por liebre. Precisamente se trata de dotar a aquella extensa zona de Valencia tan alejada del breve espacio en que se levantan todos los teatros de Valencia, de un espectáculo gracioso que puedan acudir fácilmente centenares de espectadores que hasta sienten pereza de salir de sus casas pensando en las fatigas y molestias de un largo regreso.

Cumple, pues, el teatro de la Princesa fines esencialísimos y así no es extraño que se afirmen sus progresos y aumente el calor que el público le comunica.

La compañía de ópera que debutó anoche ha contribuido a acrecentar el prestigio de dicho coliseo que se hace merecedor de todo el favor de los buenos aficionados a la música.

Repetimos que el espectáculo de anoche fué un éxito por el que felicitamos a todos: a los artistas y a la empresa.

TEATRO APOLO

Lunes 16 — BOXEO. Alós contra Dos Santos. Campeón Cabo Verde.

Sucesos

Los robos en los trenes.

Siguiendo instrucciones directas encomendadas por el comisario jefe de la brigada de Ferrocarriles don Ricardo Castro, el agente afecto a esta brigada don Francisco Más, ha practicado la detención de los carteristas siguientes:

Vicente Arcés Roca (a) Municipal; Vicente Cases Sena (a) Caracol; José Bueno Sánchez (a) El Chato; Manuel Castillo Ajegre (a) El Pintado; Eusebio Romá García (a) El Cabezas; José Díez Carsí, Luis Alonso García (a) El Africano; Miguel Catajuna Escriche (a) El Cacahuero y los espadistas Hipólito Tejada Bermejo (a) El Cochero y Vicente Mijana Cabrera (a) El Oliva y Costino Menéndez García.

Todos ingresaron en la Cárcel Modelo.

Una familia intoxicada.

Ayer por la mañana ocurrió un suceso en la calle de Cuarte, que fué vivamente comentado por aquel vecindario.

En el núm. 155, bajo, existe una carnicería regentada por don Adolfo Orea Estruch, de 48 años, casado con doña Encarnación Pastor, de 46.

Fruto de este matrimonio son cuatro hijos. Por la noche, y según la versión más autorizada, dejaron por descuido abierta la llave del gas, y ayer al abrir el dependiente de la carnicería, se encontró con una atmósfera densísima, que llenaba por completo la casa.

Seguidamente fué encontrado el matrimonio en la cama con síntomas de intoxicación.

Igualmente se hallaban en sus habitaciones los cuatro hijos del matrimonio, llamados Juan, de 20 años; Encarnación, de 18; Angeles, de 12, y Alejo, de 10.

Sin perder momento fueron atendidos en el Hospital, donde ingresaron.

Los médicos pronosticaron su estado de grave.

El juzgado interviene en el asunto.

Atropello.

En el Tross-Alt fué atropellado ayer tarde por la camioneta núm. 2.315, de esta matrícula Vicente Aparicio Navarro, de 10 años, domiciliado en la calle de Amorosas, núm. 3, piso tercero, produciéndose las siguientes lesiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro del Museo:

Fractura compleja del fémur izquierdo por su tercio medio. Escoriaciones en la región mal derecha y mentón. Comoción cerebral.

Pronóstico grave.

¡Esos braseros!

En la misma Casa de Socorro fué asistido el niño de cuatro años José Barrachina Peñarocera, con domicilio en la calle de Fos, núm. 4, cuart

ta puerca, el cual, a consecuencia de haber caído sobre un brasero, sufría quemaduras de segundo grado en el muslo derecho.

Su estado fué calificado de grave.

Denuncia.

Jesús Cerveró Campos ha denunciado al juzgado de guardia que de una americana que tenía en su habitación de cierta pensión de la calle de Luis Morote, le había sustraído 200 pesetas un amigo suyo que se quedó a dormir con él. El denunciado fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia.

En la Asociación Valenciana de Caridad

Reparto de ropas a los pobres

El domingo se celebró este acto, que como todos los años resultó en extremo simpático.

Asistieron únicamente los señores que constituyen la Junta y los comerciantes que han enviado donativos con sus familias, que fueron los encargados de distribuir las piezas de ropa.

Estas sumaban un total de 2.500, de diversos tamaños y uso, habiendo gastado la Asociación 1.983 pesetas en la adquisición de trajes interiores de punto inglés para hombre y para mujer y un lote de chalecos, calzoncillos de lana y calcetines. Aparte de esto adquirió mantas, mantones y una regular cantidad de alpagatas por valor de unas 600 pesetas.

Todo lo adquirido era la base del reparto a lo que se añadieron, como es natural, los donativos de los comerciantes de tejidos al por mayor y menor y otros que, como siempre, han dado prueba de su generosidad llegando en algunos a ser espléndida por lo abundante del lote enviado.

La comisión encargada de gestionar el envío de ropas, integrada por los vocales señores Peris Almenar y García Brustenga secundados, como siempre, con todo entusiasmo por don Francisco Vidal, llenaron su misión de manera tal, que sólo elogios merecen y muy especialmente el primero que con sus dependientes fué el encargado de dirigir la clasificación de prendas, confección de lotes, etc., etc.

Entre los asistentes al acto se encontraban los señores de García Altabás, cuya bella hija distribuyó entre los niños moneditas de 0,50 céntimos.

También a las mujeres se les entregó jabón de olor, regalo de don Miguel García, gerente de Las Barcas, y que representa a la Cámara de Comercio en la Junta de la Asociación y los hombres fueron obsequiados con cigarrillos, parte de éstos donados por la estancueta doña Amparo Zapata, que anualmente remite una regular cantidad.

Cerca de las dos de la tarde daban término a su labor las distinguidas señoras y señoritas, quedando las estanterías vacías, labor bastante más difícil de lo que parece, pues a pesar del cuidado puesto en la adquisición de prendas y el número de éstas recogidas, particularmente en la sección llamada de Madres indigentes y Protección a la infancia se presentaron varias con más de cinco hijos y alguna hasta con siete y el poder dar ropas a todos a la medida era cosa difícilísima.

El presidente de la Junta señor Vinal Estellés (E.) y compañeros de la misma señores Ros Gómez, Martínez Lechón, Feo Cremades, Aragónés Carsí, Zapater Esteve, García Brustenga, Peris Almenar, Vinals (C.), García Sanz y otros que ayudaban a las señoras y que presenciaron en el apuro en que se veían aquellas para poder complacer a las peticiones que se les hacía, ofrecieron subsanar estos detalles en el próximo reparto.

Fueron muchas las palabras de gratitud que ayer de labios de los pobres favorecidos escucharon las distinguidas señoras, bellas señoritas y señores de la Junta de la Asociación.

A continuación se sirvió la comida, consistente en un plato de guisado de carne de ternera, postre y vino, cuyo reparto fué presenciado por la mayoría de los concurrentes.

A la lista de donativos enviados por los comerciantes de tejidos que ya publicamos, a continuación van los nombres de los últimamente recibidos: señora viuda de Juan González Mancebo, Humberto Roig, gorras, y Antonio Seguí, alpagatas.

Ayuntamiento

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de dos electro motores que suman ocho caballos de fuerza, con destino a fábrica de ebanistería en la casa núm. 10 de la calle de Espinosa, por don Juan Muñoz, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 17 del actual mes. Valencia 4 de Enero de 1928.—El Alcalde, marqués de Sotelo.

Advertisement for NIKOLA cigarettes. Features a large illustration of a woman's face and a pack of cigarettes. Text: 'La marca de papel de fumar de calidad insuperable, acaba de lanzar su nueva presentación en estuche especial. Pruebelo usted y juzgue.' Price: 10 CENTIMOS.

Acción Republicana

Casino Republicano de Benicalap.—Celebrará junta general ordinaria el sábado 14 del actual a las nueve de la noche por primera y única convocatoria para tratar del siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, balance de cuentas, elección de cargos y ruegos y preguntas.

Enseñanza

La Asociación Provincial del Magisterio ha elegido la siguiente junta directiva para el año actual: Presidente, don Alejandro Pérez Moya; vice primero, don Luis Serra Marín; vice segundo, don Eleazar Huerta Farraga; secretario, don Tomás Albert Silla; vice primero, don Cirio Egidio Maza; vice segundo, don Jesús Blasco Tortajada; bibliotecario, don Baldomero García Cardona; tesorero, don Rafael Arizo Aparici.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DEL LEVANTE

El Celta de Vigo se enfrentará al del Levante, reforzado por algunos elementos valiosísimos del Valencia F. C.

Deseara la junta directiva del club marítimo de dar a la afición valenciana en general ocasión de apreciar las primicias de un gran encuentro que resulte memorable por los alicientes que en él concurrán, ha organizado para mañana jueves, a las 3,30 de la tarde, un encuentro entre el potentísimo once gallego en el que reaparecerá el internacional Pasarián, tan admirado de nuestro público, y el excelente delantero centro Morilla, una de las revelaciones más significadas de la actual temporada, y el del Levante F. C. al que reforzarán los jugadores valencianistas Roca, Salvador, Amorós y Ródenas, por lo que no cabe dudar que el amplio campo del Camino Hondo se verá rebosante de público ansioso de presenciar un partido de alta clase, como corresponde a la calidad de los contendientes.

Por la especial organización de este partido la Junta de gobierno del Levante F. C. hace constar que todos, absolutamente todos los socios, tanto de su club como del Valencia, deberán proveerse de la correspondiente entrada para presenciar el match, exponiendo, para que así mejor se aprecie la fidelidad de este propósito, que incluso los propios componentes de las juntas directivas abonarán íntegramente su entrada y localidad, teniendo fundadas esperanzas de que el deportivismo y entusiasmo de todos los socios ha de aprobar esta medida excepcional y única tomada para tal encuentro, para el que incluso han sido suprimidas las invitaciones. Arbitraré el partido el colegiado valenciano don Augusto Mitego. Los precios que regirán para el mismo son los siguientes: Entrada al campo, dos pesetas; medias entradas, una;

Círculos

Centro Catalá.—Se convoca a los señores socios a la junta general ordinaria que se celebrará el día 22 del corriente para la dación de cuentas y renovación de la mitad de la directiva.

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche debutará la notable compañía cómico-dramática Adamuz-González, artistas de reconocida valía y apaludados en Valencia en distintas temporadas y que por consiguiente no necesitan de presentación ni de adjetivos.

Su labor artística, como la de los demás artistas, será la mejor garantía.

A los aparejadores titulares de obras

Se ruega a todos los compañeros, socios y no socios acudan a la sesión de la Permanente que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, hoy miércoles día 11, a las cuatro y treinta de la tarde, en la que se leerá por un compañero una instancia solicitando se cumpla cuanto hay legislado sobre la profesión.—La comisión.

Cámara Oficial Agrícola

Servicio especial que la Federación Española de Importadores de Frutas, de París, remite con las cotizaciones de las distintas clases de naranja, enviadas por esta región.

Día 10 de Enero de 1928:

Mandarinas de 250 a 300 francos. Naranjas marcas especiales de 200 a 230 francos.

Naranjas buenas de 170 a 200. Naranjas ordinarias de 150 a 160.

Obreras

Sociedad Unión Tabaquera de Levante.—Celebrará junta general ordinaria mañana a las cinco y media de la tarde, para tratar los asuntos siguientes: Lectura del acta anterior, renovación de cargos para la directiva, dación de cuentas y ruegos y preguntas.

SENÉN PONS

SASTRE. Confección esmerada. Plaza Molino Robella, 3, 2º, 2ª.

Puertas, rejas, balcones

Precedentes de derribos. Gran depósito en portar nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Aterrables alero, comprando en

CASA LACALLE

Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar)

COLCHÓN y ALMOHADÓN

De lana, tela Damasco, estilo París, tamaño matrimonio, por 100 pesetas. - Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Maquinaria

para trabajar la madera. - Motores de aceites pesados Motores eléctricos. - Transmisores modernos. PASCUAL CLIMENT Calle Alicante, 23, 25, 27

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA, ACIDIAS Y
VÓMITOS, INAPETENCIA,
DIARREAS EN NIÑOS Y
ADULTOS, DILATACIÓN Y
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA, ETC.

Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

35 años de éxito. 5 pesetas botella

VENTA: Principales farmacias del mundo.

COMPRO BOTELLAS USADAS

a los precios siguientes:

Anís del Mono, anís Ríos, anís Costa y tarros de Curacao, a 25 céntimos.

Vino, tipo bordelais: conde González Byass, Chartroux, Vermouth, Cazalla, Esarchados y licores finos, a 20 céntimos.

Jerezanas, ron y aguas minerales, dos 25 céntimos.

Champaña, Sidra y Coñac Domecq, a 10 céntimos.

Carabainá, a cinco céntimos.

Vidrio rojo blanco, dos kilos, 15 céntimos.

Aguas de tocador, gaseosas, sifones demás clases, a mejores precios que nadie.

ESTABLECIMIENTOS DE COMPRA

Guillem de Castro, 111; Bonaire 32; En Sanz, 8; Aparisi y Gujarrero, 2; Clero, 18; almacenes, Fréscuat, 53.

AVISOS: Teléfonos 10-18 y 16-52.

UNICA CASA QUE PUBLICA PRECIOS

MODELOS VARIADOS

SIN HUMO NI OLOR



Estufas a petróleo desde 25 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER, S. A.

Barcas, 2 Desde 13 duros



TELEGRAMA URGENTE

Acabamos de recibir anunciando la llegada de 500 botellas de NIÑO, NIÑA y CABALLERO para todos los gustos y al alcance de todos los bolsillos.

¡UTILIZAR PRECIOS! pues la casa más ruidosa y económica es la ANKER.

D. Juan de Villarrasa, 7 - Valencia.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1.50 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, baratísimo por Daniel Navarro Arzobispo Mayor, 22, primer.

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un brazalete con tres brillantes, lo presente en la calle Burriana, letras V M, piso 2.º, 1.º, y se le gratificará con cien pesetas.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER, y demás puertos de Noruega, cargará el buque-motor **SAN MIGUEL**

los días 27 y 28 del actual mes de febrero.

Y el buque-motor **SEVILLA**

sobre el 13 y 14 de Febrero próximo.

Consignatario: SUCESOR D. ENBERG Y COMPAÑIA, Contratación, 3, Grao-Valencia.

Con destino a OSLO, BERGEN, STAVANGER, y demás puertos de Noruega, cargará el buque-motor SAN MIGUEL

los días 27 y 28 del actual mes de febrero.

Y el buque-motor SEVILLA sobre el 13 y 14 de Febrero próximo.

Consignatario: SUCESOR D. ENBERG Y COMPAÑIA, Contratación, 3, Grao-Valencia.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, junto a la amisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos.

En casa bien situada

se ceden dos habitaciones para dos hermanos o amigos o bien madre e hija, sólo para dormir o con derecho a cocina, casa familiar.

Razón: Cirilo Amorós, 19, segunda puerta.

Mesas de mármol

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos: hay batas, barriles, escarpates, batas, puertas de cristales aculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Guillem de Castro, 28 (detrás de la Iglesia del Pilar).

Enseño

conducir automóvil; dos nociones de mecánica y se rantió la enseñanza.

Razón: Emilio Azzati, Garze Turia, Gran Vía, 48.

SOCIEDAD NESTLÉ

Anónima Española de Productos Alimenticios

Capital: 15 millones de pesetas



GEOGRÁFICAMENTE



TÉCNICAMENTE



INDUSTRIALMENTE



COMERCIALMENTE

La marca insuperable elaborada con los procedimientos más modernos



Muestras y folletos gratis a quien los solicite.

SOCIEDAD NESTLÉ

VIA LAVATERA, 41

BARCELONA

LECHE CONDENSADA "LA LECHERA"

La industria más importante de España exclusivamente dedicada a la elaboración de productos alimenticios

GEOGRÁFICAMENTE:

La SOCIEDAD NESTLÉ tiene instalada su grandiosa fábrica para la producción de la leche condensada marca "LA LECHERA" y la HARINA LACTEADA NESTLÉ, en La Penilla, provincia de Santander, comarca famosa por su clima, la excelencia de sus pastos y la abundancia y calidad del ganado vacuno.

TÉCNICAMENTE:

Varios de los más eminentes Doctores, Químicos y Analistas de Europa, especialmente encargados de seguir de cerca todos los progresos científicos e industriales que tengan lugar en el mundo entero, están al servicio exclusivo de nuestros Laboratorios.

INDUSTRIALMENTE:

La potencialidad de nuestra industria, vigorizada por la intensa y siempre creciente venta de la leche condensada "LA LECHERA", nos permite, sin esfuerzo ni sacrificio, disponer en abundancia de todo aquel instrumental de fabricación que asegure a la leche "LA LECHERA" la insuperable calidad que le ha valido la predilección médica y pública.

COMERCIALMENTE:

La organización NESTLÉ, con sus importantes Delegaciones de Barcelona, Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao y Vigo, sus incontables Depósitos en todas las Provincias y sus representantes en todas las poblaciones de alguna importancia, puede llevar sus productos a los más recónditos lugares de España con aquella rapidez y frecuencia que garantiza al público el poder encontrarlos siempre frescos, en perfecto estado de conservación, y por decirlo así, acabados de elaborar.

Pídanse folletos gratis, a

SOCIEDAD NESTLÉ, Anónima Española de Productos Alimenticios

Delegación en Valencia:

MARTINEZ CUBELLS, 6

Almacén de Pañería y Forrería

Corte gabán caballero, superior calidad, con todos los forros, 50 ptas.

EDUARDO MALLENT

Unico almacén en Valencia dedicado exclusivamente a la venta de paños y forros

Gran surtido para la presente temporada en artículos del país y extranjeros

PEREZ PUJOL, 10 (antiguo local de la casa Torró)

Corte traje estambre, gran novedad, con todos los forros necesarios, 50 pesetas